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 «Προγράμματα Φιλαναγνωσίας με σχολεία 2024-2025» 

 Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών συνεχίζει δυναμικά για άλλη μια χρονιά 

με 24 προγράμματα φιλαναγνωσίας. Τα προγράμματα καλύπτουν διάφορες 

θεματικές και απευθύνονται σε όλες τις σχολικές μονάδες γενικής και ειδικής 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Πιο συγκεκριμένα: 

 

Για το Γυμνάσιο: 

Α) Για την Α΄ τάξη του Γυμνασίου: «Ξέρεις από βιβλιοθήκη;», το οποίο θα 

υλοποιείται από την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου και κάθε Πέμπτη έως και τη λήξη της 

σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 11:30. Τα σχολεία άνοιξαν και η νέα τάξη 

φαίνεται να είναι πιο απαιτητική. Ξεκινούν σιγά σιγά και οι σχολικές εργασίες. 

Τι κάνω; Πώς ψάχνω τις πληροφορίες που χρειάζομαι; Ένα παιχνίδι γνωριμίας 

με τη Βιβλιοθήκη και τις ηλεκτρονικές της υπηρεσίες. Μαθαίνουμε να αναζητούμε 

πληροφορίες στη συλλογή της αλλά και στο Διαδίκτυο. Θα μάθουμε ψάχνοντας 

στα σωστά μέρη με το σωστό τρόπο αλλά και διασκεδάζοντας! Υπεύθυνη του 

προγράμματος η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου.  

Β) Για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου: «Σέρρες : Ψηφίδες μιας ιστορικής πόλης 

στο χώρο και το χρόνο», το οποίο θα υλοποιείται από την Δευτέρα 21 

Οκτωβρίου και κάθε Δευτέρα έως και τη λήξη της σχολικής χρονιάς από τις 10:00 

έως τις 11:30. Τα παιδιά μέσα από τις μαρτυρίες που τους παρέχουν μνημεία και 

μνήμες διάσπαρτες, άλλοτε επιμελώς κρυμμένες κι άλλοτε μέσα από μία 

εκκωφαντική σιωπή, θα κληθούν να ανακαλύψουν και να ανασυνθέσουν την 

εικόνα της πόλης στην μακραίωνη παρουσία της. Υπεύθυνος του προγράμματος 

ο φιλόλογος Απόστολος Μπάτης.   

Γ) Για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου: «Πάμε αρχαίο θέατρο;», το οποίο θα 

υλοποιείται από την Τρίτη 22 Οκτωβρίου και κάθε Τρίτη έως και τέλη Ιανουαρίου 

2025 από τις 11:30 έως τη 13:00. Ελάτε να γνωρίσουμε τον κόσμο του αρχαίου 

δράματος, από τα πρώτα αυτοσχέδια θεάματα ως τη γέννηση και την ακμή της 

δραματικής ποίησης στην Αθήνα των κλασικών χρόνων. Θα περιπλανηθούμε στα 



θέατρα του αρχαίου ελληνικού κόσμου, θα μάθουμε τα μυστικά των θεατρικών 

παραστάσεων, θα ρίξουμε κλεφτές ματιές στα καμαρίνια των ηθοποιών και θα 

παρακολουθήσουμε αποσπάσματα από αρχαίο δράμα βλέποντας τις 

διαφορετικές οπτικές του κάθε σκηνοθέτη. Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. 

φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ. 

Δ) Για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου: «GeoΑπόδραση από τη Βιβλιοθήκη», το 

οποίο θα υλοποιείται από την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2025 και κάθε Τρίτη έως το 

τέλος της σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 11:30. Τι συμβαίνει όταν 

ξαφνικά βρίσκεστε κλειδωμένοι σε ένα δωμάτιο και το μόνο αντικείμενο που 

έχετε μαζί σας είναι ένα βιβλίο γεωγραφίας της Ελλάδας; Νομίζετε πως μπορείτε 

να αποδράσετε; Αν ναι, σας περιμένουμε! Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. 

φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.  

Ε) Για όλες τις τάξεις Γυμνασίου: «Έφηβη…βία» το οποίο θα υλοποιείται από 

την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025  και κάθε Παρασκευή έως και το τέλος της 

σχολικής χρονιάς από τις 11:00 έως τις 13:00. Εφηβεία…μια περίοδος διαρκών 

αλλαγών σε όλα τα επίπεδα. Συναισθήματα που δυσκολεύονται να εκφραστούν 

και βρίσκουν απάντηση… στη βία. Είναι όμως πραγματικά αυτή η απάντηση; 

Μήπως οι πραγματικές απαντήσεις κρύβονται αλλού; Ελάτε να το 

ανακαλύψουμε! Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ. 

ΣΤ) Για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου: «Ακούγοντας…ένα βιβλίο!». Ελάτε να 

δημιουργήσουμε για άλλη μια χρονιά ακουστικά βιβλία (audiobooks) για 

συνανθρώπους μας που έχουν προβλήματα όρασης και άλλες δυσκολίες στο να 

διαβάσουν ένα βιβλίο. Όλοι μαζί μπορούμε! 

Όσες σχολικές μονάδες δηλώσουν συμμετοχή θα δημιουργήσουν ακουστικά 

βιβλία επιλέγοντας από μία λίστα που θα τους δοθεί από τη Δημόσια Βιβλιοθήκη 

Σερρών. Τα ακουστικά βιβλία μετά το πέρας του προγράμματος θα αναρτηθούν 

στις Ψηφιακές Συλλογές  της ιστοσελίδας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης 

Σερρών με δημοσιοποίηση του ονόματος του σχολείου, των εκπαιδευτικών και 

των μαθητών/τριών που θα συμμετέχουν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Τα 

σχολεία που θα πάρουν μέρος θα ενημερωθούν για τον τρόπο υλοποίησης του 

παραγόμενου έργου τους σε συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στη Δημόσιας 

Βιβλιοθήκης με νέα ανακοίνωση. Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα θα ξεκινήσει την 

Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024 και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 28 Μαρτίου 

2025. Με το πέρας του Εκπαιδευτικού Προγράμματος θα γίνει συνάντηση  
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αποτίμησης στο Αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Σερρών με πανηγυρικό 

χαρακτήρα! Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.  

Ζ) «Η κινητή Βιβλιοθήκη ταξιδεύει στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε. των Σερρών»: Το 

βιβλιαυτοκίνητο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών στο πλαίσιο των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων της ταξιδεύει στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε. των Σερρών από 

τον Οκτώβριο έως και το τέλος της σχολικής χρονιάς. Οι μαθητές-τριες 

γνωρίζουν από κοντά το κινητή βιβλιοθήκη και δανείζονται βιβλία. Στη συνέχεια 

ξεχωρίζουν το αγαπημένο τους βιβλίο και ζωγραφίζουν ό,τι τους έκανε 

περισσότερο εντύπωση. Τα έργα των παιδιών γίνονται λεύκωμα της Κινητής 

Βιβλιοθήκης μας! Υπεύθυνη προγράμματος η Δρ. Φιλόλογος  Πολυξένη Ιντζέ. 

Η) «Βιβλία με ρυθμό!»: Όταν η Κινητή Βιβλιοθήκη φτάνει στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε τα 

βιβλία χαίρονται πολύ! Κρατάτε μυστικό; Οι μαθητές και οι μαθήτριες επιλέγουν 

βιβλία στο πλαίσιο της φιλαναγνωσίας και στη συνέχεια επιλέγουν το αγαπημένο 

τους και το χορογραφούν! Τα βιβλία αποκτούν υπόσταση και κινούνται σε 

υπέροχους ρυθμούς! Η χρονιά προβλέπεται γεμάτη χορογραφίες! Ας αρχίσουμε 

ζέσταμα! Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει στις 21 Οκτωβρίου και θα ολοκληρωθεί με 

τη λήξη της σχολικής χρονιάς. Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. φιλόλογος 

Πολυξένη Ιντζέ. 

 

Για προεγγραφές, επισκέψεις και λοιπές πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνείτε 

στη βιβλιοθήκη στο 2321098557 και 2321098550.  

 

  


